
Ata da Reunião do Conselho 
 

 A T A N º 086/2001/CET - 16ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

 

No dia 15 de fevereiro de 2001, com início às 08:00 horas, na sede da Secretaria 

de Estado do Emprego e Relações do Trabalho, à Rua da Glória nº 205, 8º andar, 

com a presença do Presidente José Carlos Gomes Carvalho e dos Conselheiros 

Titulares José Carlos Pinhatti, Wellington Cavalcante, Heitor Rubens Raimundo, 

Paulo Tupinambá Santos, Clementino Tomaz Vieira, Alberto Gomes dos Santos, 

João Batista Correa, Pedro de Paula Filho, Aparecido Domingos Errerias Lopes, 

Valmor Weiss e dos Conselheiros Suplentes Elcio Luiz Coltro, José Daniel Farias, 

contando também com a presença de Newton Sérgio Ribeiro Grein, Diretor 

Geral/SERT, Paulo Roberto I. Lopes, Chefe de Gabinete, Regina Gubert, 

Coordenadora de Intermediação de Mão de Obra, Ana Maria Macedo, Diretora da 

Universidade Livre do Trabalho, Aloize Gogola, Técnico da Coordenadoria de 

Geração de Emprego e Renda e Walter Gonçalves, Secretário Executivo do CET, 

reuniu-se o CET, em sua 16ª Reunião Extraordinária, para deliberar sobre os 

seguintes assuntos de pauta: 1) Informes da Presidência, 2) Apreciação do ofício 

circular 07/01 do CODEFAT, 3) Assuntos Gerais. 

Abertura: O Presidente José Carlos Gomes Carvalho abriu a reunião saudando os 

presentes e agradecendo a presença de todos. 

Item 01 – Informes do Senhor Presidente 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – (SERT) apresentou as providências que foram 

tomadas com relação à matéria publicada na revista Veja, sendo feita a leitura do 

ofício nº 020/01-GS/SERT/PR de 06/02/2001, encaminhado à Sua Excelência o 

Ministro do Trabalho. Explicou que, ao longo dos anos, a Secretaria vem adotando 

medidas com o propósito de aperfeiçoar os controles administrativos e que este 

tipo de preocupação, em alguns casos, fere interesses. 

HEITOR RUBENS RAIMUNDO – (CUT) cumprimentou o Secretário e a sua equipe 

pelas medidas adotadas na apuração dos fatos noticiados. Propôs que sejam 

tomadas medidas judiciais para que se reparem os danos morais causados à 

imagem da Secretaria. 

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – (SERT) informou que no dia seguinte, dentro 

do prazo, estaria encaminhando ao Governador, para ciência e envio à 

Procuradoria Geral do Estado para as providências cabíveis, o relatório da 

Comissão de Sindicância, de cujo conteúdo já tinha conhecimento antecipado. 

Comunicou também que designará um grupo técnico da SERT para acompanhar o 

sistema SIGAE, pois acredita tratar-se de iniciativa que atende à prioridade com a 

qual o Ministério do Trabalho e Emprego vem buscando dar transparência à 

aplicação dos recursos da qualificação profissional.  

VALMOR WEISS – (FETRANPAR) elogiou as medidas adotadas pela SERT, as quais 

são acertadas e demonstram a resposta oportuna, a seu ver. 

Item 02 – Apreciação do ofício circular 07/01 do CODEFAT 

NEWTON GREIN – (DG/SERT) apresentou uma síntese da minuta de Resolução do 

CODEFAT, elaborada pela equipe técnica da SERT. 

WELLINGTON CAVALCANTE – (DRT) comunicou que apresentou pessoalmente ao 

Presidente do CODEFAT, Paulo Jobim, as preocupações debatidas na última 

reunião a respeito da primeira versão da Resolução do CODEFAT, apresentada 

pelo Conselheiro Heitor Rubens Raimundo e recebeu a informação de que aquela 

versão já havia sofrido alterações, como se pode comprovar no documento anexo 

ao ofício circular 07/01-CODEFAT. 

HEITOR RUBENS RAIMUNDO – (CUT) agradeceu a intervenção do Conselheiro 

Wellington Cavalcante junto ao CODEFAT. Explicou que, após a leitura de toda a 

legislação, entendeu que a minuta de Resolução, na forma apresentada, fere a Lei 

7998 que estabeleceu as atribuições do CODEFAT, entre as quais não se inclui 



competência para organizar os Conselhos Estaduais do Trabalho. Insistiu no fato 

de não haver razão para que esta Resolução seja finalizada antes da realização de 

seminário com os Conselhos Estaduais, evento que, segundo soube, está previsto 

para o mês de maio próximo. Alertou para a ausência de representação da área 

rural. Propôs que o CET/PR, por meio de ofício, se oponha à aprovação sem a 

prévia oitiva de todos os demais Conselhos Estaduais e, se urgente a aprovação, 

seja antecipada a reunião prevista para maio, de forma a garantir a análise da 

medida, previamente à sua adoção.  

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – (SERT) submeteu a proposta à apreciação do 

plenário, que a aprovou por unanimidade, ficando designados os Conselheiros 

Heitor Rubens Raimundo, João Batista Correa, Aparecido Domingos Errerias Lopes 

e José Carlos Pinhatti para a redação do ofício de resposta ao ofício circular 

07/01-CODEFAT. 

WELLINGTON CAVALCANTE – (DRT) colocou-se à disposição para entregar 

pessoalmente o expediente, visto estar com reunião programada para o dia 

16/02/2001, em Brasília. 

Item 03 – Assuntos Gerais 

JOÃO BATISTA CORREA – (FIEP) comunicou a realização de reunião da Comissão 

de Acompanhamento dos Conselhos Municipais do Trabalho a qual deliberou pela 

apresentação de proposta a respeito da posse dos Presidentes dos Conselhos, 

conforme previsto pela Resolução nº 130/00-CET. Propôs que as posses sejam 

realizadas, no interior do Estado, no período de 12 a 24 de março próximo, 

devendo contar com a presença de representantes do CET.  

JOSÉ CARLOS GOMES CARVALHO – (SERT) submeteu a proposta ao plenário, a 

qual foi aprovada por unanimidade. Agradeceu a presença e a colaboração de 

todos os Conselheiros e Visitantes, encerrando a presente reunião da qual, para 

constar o registro, eu Walter Gonçalves - Secretário Executivo do CET, lavrei a 

presente ata, que será assinada por mim. Curitiba, 15 de fevereiro de 2001. 
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